
Κυρίες και κύριοι, 

 
Είναι ιδιαίτερη χαρά μου γι’ αυτή τη 
συνδιοργάνωση, που τιμά και υποστηρίζει το 
τόσο σημαντικό θέμα του εθελοντισμού. Οι 
αξίες και τα ιδεώδη του εθελοντισμού 
αποτελούν τα βασικά στοιχεία που 
αναβαθμίζουν και προβάλλουν το ανθρώπινο 
πνεύμα, τον πολιτισμό, τη συνεργασία και την 
ομαδικότητα. Έτσι προσφέρουν ουσιαστική και 
καταλυτική παρέμβαση στους τομείς που 
δραστηριοποιούνται. 

Οφείλουμε να εντάξουμε τον εθελοντισμό στη 
ζωή μας από τα πρώτα κιόλας βήματά μας.  

Χρέος μας να μάθουμε στα παιδιά μας τις 
αρχές και τις αξίες του εθελοντισμού. Η 
ανάπτυξη του εθελοντικού κινήματος, 
χρειάζεται μεθοδολογία και έχει ανάγκη τη 
συνεχή ενθάρρυνση και υποστήριξη όλων μας.  

Πιστεύω ότι πρέπει να προωθήσουμε τον 
εθελοντισμό στα νέα παιδιά, σε μαθητές και σε 
σχολεία. Να παντρέψουμε τον «εθελοντισμό» 
με το «σχολείο» και την «κοινωνία».  
Επικεντρώνοντας το ενδιαφέρον μας στο 
σχολείο θα κατορθώσουμε να 
δημιουργήσουμε την κοινωνία των ενηλίκων 



της προσφοράς  προς τον συνάνθρωπο και 
προς τη φύση.  

Η προστασία του περιβάλλοντος, η 
ανακύκλωση, η καθαριότητα, η κοινωνική 
στήριξη, είναι δράσεις που μπορούν τα παιδιά 
να αναπτύξουν.  

Το Σωματείο Εθελοντών Μεσσήνης στα τόσα 
χρόνια παρουσίας του (ήδη βαδίζει στο 14ο 
έτος ζωής του), έχει αναπτύξει πολυσχιδείς 
δράσεις με εμφανή αποτελέσματα στη 
Μεσσήνη, που δικαιολογούν πλήρως τον τίτλο 
του. Δράσεις για τη στήριξη ευάλωτων 
κοινωνικών ομάδων, επισιτισμός, κοινωνικό 
φροντιστήριο μαθητών, αιμοδοσία, 
πολιτιστικές εκδηλώσεις και αναβίωση 
παλαιών τοπικών εθίμων. Θεωρούμε αναγκαία 
την παρουσία του στον δήμο μας, 
ευελπιστούμε ότι θα επεκτείνει τις δράσεις του, 
πέρα από την πόλη της Μεσσήνης και στα 
ευρύτερα όρια του δήμου.  

Κυρία πρόεδρε, 

Εμείς θα είμαστε συμπαραστάτες και 
συνοδοιπόροι σε κάθε σας δράση γιατί 
πιστεύουμε ακράδαντα ότι ο εθελοντισμός 
είναι πολιτισμός και η Δημοτική Αρχή επενδύει 
στον πολιτισμό της καθημερινότητας και κατά 
συνέπεια στον εθελοντισμό.  



Αρκεί να δούμε γύρω μας το πώς οι πολίτες 
ευαισθητοποιούνται σε κάθε ανάγκη 
(πρόβλημα υγείας, φυσικές καταστροφές, 
πλημμύρες, πυρκαγιές) και στηρίζουν, με όση 
δύναμη έχει ο καθένας, μεμονωμένα ή 
ομαδικά, μαραθώνιους αγάπης, συγκέντρωση 
τροφίμων, ρουχισμού, κ.ά.  

Η προσπάθεια δεν σταματάει εδώ. Θα 
συνεχιστεί με μπροστάρηδες όλους εσάς τους 
εθελοντές και αρωγό τη Δημοτική Αρχή γιατί η 
αγάπη για τον συνάνθρωπο, η ενδυνάμωση 
σχέσεων φιλίας και συνεργασίας, συνιστούν 
μια ανθρώπινη κοινωνία με ευαισθησίες.  

Η σημερινή εκδήλωση είναι μία τιμή στον 
ανώνυμο εθελοντή που διακατέχεται από τη 
διάθεση της προσφοράς, που παρέχει βοήθεια 
χωρίς υλική ανταμοιβή, που έχει υψηλή 
αίσθηση κοινωνικής ευθύνης, που 
αντιλαμβάνεται τον εαυτό του ως 
αναπόσπαστο κομμάτι μιας οργανωμένης 
κοινωνίας που έχει ανάγκη από ενεργούς και 
συνειδητοποιημένους πολίτες που πέρα από 
ιδεολογίες επιμένει να διαθέτει χρόνο και ιδέες 
που συναισθάνεται τον πόνο και την ανάγκη 
του άλλου, που θέλει να λέγεται άνθρωπος. 

Ο εθελοντισμός είναι στάση ζωής με ιδιαίτερες 
αξίες, όπως η φιλανθρωπία, η αλληλεγγύη, η 
κοινωνική δικαιοσύνη και η κοινωνική 



συμμετοχή. Είναι μια πράξη που φανερώνει 
καλοσύνη. Είναι μια συνεισφορά στον 
συνάνθρωπο και στον ίδιο μας τον εαυτό. 
Είναι μια πράξη που γίνεται με γνώση, 
γενναιοδωρία και ανάγκη προσφοράς. 

Προβάλλει το συμφέρον του συνόλου έναντι 
του ατόμου, αναδεικνύει τους κοινούς στόχους 
και τα κοινά οράματα έναντι του προσωπικού 
συμφέροντος και προσθέτει έναν 
συγκεκριμένο σκοπό στην καθημερινή ζωή του 
ανθρώπου. 

Επιβάλλεται, λοιπόν, ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ να 
προστατεύσουμε την εθελοντική δράση και να 
την αναβαθμίσουμε με κάθε τρόπο, 
θεωρώντας την προσωπική μας ευθύνη.  

Τελειώνοντας θα ήθελα να εκφράσω μια ευχή: 

 Να προσπαθήσουμε ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ ακόμη 
περισσότερο, να προσφέρουμε, να στηρίξουμε 
τον εθελοντισμό, για να γίνει ο Δήμος μας πιο 
αισιόδοξος, πιο φιλικός, πιο ανθρώπινος. 

Σας ευχαριστώ 

 


